

2013.10.20  
星期日

济南天气  
今天:晴,8℃~19℃  
明天:晴,10℃~20℃  
(济南气象台提供)

# 今日济南

齐鲁晚报  
读者热线  
96706  
www.qjwb.com.cn

## 福利院首位捐献遗体老人去世

### 享年89岁,眼角膜将给两人带来光明

本报10月19日讯(记者 殷亚楠) 19日凌晨1点多,济南市社会福利院,89岁的路世杰老人在睡梦中离世。他是济南市社会福利院首位申请遗体(眼角膜)捐献的老人,19日上午8:50,遗体接收单位齐鲁医院的工作人员将老人的遗体从社会福利院接走,眼角膜将给两人带来光明。

据济南市社会福利院医护科科长陈金兰介绍,18日白天,护理人员还给老人打了吊针,到了夜里,护理人员发现老人处于昏迷状态,喊也喊不醒。到凌晨1点多,确认老人离世。19日上午8时,遗体接收单位齐鲁医院的工作人员赶到济南市社会福利院。四五十分钟后,车辆载着老人,离开了他最后生活4年多的这个地方。

路世杰老人是2009年入住济南市社会福利院的,入院时,老人85周岁。陈金兰回忆,老人刚进福利院时,身体虚弱,衣服破旧,入院检查时就发现他有高血压和因脑血栓留下的瘫痪,所以老人入院后一直是全卧床。在福利院工作人员的悉心照料下,老人的身体情况比刚入院时好转了许多,人也开朗了不少。后来,老人便萌生了要捐献遗体的想法,觉得自己得到那么好的照顾,一定要回报社会。

老人表达了捐献遗体的愿望后,2012年7月25日,陈金兰来到济

南市红十字会,为老人领取了遗体眼角膜捐献登记表,拿回院内让老人签了字,办好了整个手续。“老人觉得自己身体不行,说要捐献遗体的时候,把我们都感动了,他的思想很超前。昨天送走他老人家,心里也很难受。”陈金兰感慨说。

据了解,济南市社会福利院的主要职责,是接收照料济南市内五区的“三无”(无家可归、无依无靠、无生活来源)老人和智障人员。目前,在院老人220余名,80岁以上的约占六成。路世杰老人是济南市社会福利院建院65年来,首位自愿捐献遗体的老人。

目前,济南市能够有资格接收捐献遗体的医疗单位有山东大学附属医院和山东大学齐鲁医院,科研院校则有山东力明科技职业学院。而有资格接收捐献眼角膜的医疗单位有山大齐鲁医院和山东省眼科医院。

济南市红十字会事业发展处有关工作人员告诉记者,遗体捐献遵循自愿、无偿原则,有捐献意愿的市民可到市红十字会或辖区红十字会进行捐献登记。近两年来,随着市民传统观念的转变,人们对遗体捐献认识的逐步深入,前来咨询登记进行遗体捐献的市民也越来越多,“平均每天都有两三人”。截至今年9月30日,全市遗体捐献登记人数为1492人,已实现150人。



2012年7月25日,路世杰老人在遗体捐献登记表上签了字。(资料片)

今日C01-C08版 本版编辑:翟恒水 组版:继红

# 翡翠厂价直销会今天上午9:00 在山东新闻大厦火爆开抢!



### 缅甸公盘涨价,高档翡翠收藏升温

这边市民抢购火爆,那边缅甸翡翠公盘刚刚结束,原石价格便创新高,翡翠原石下半午翡翠饰品的价格或将节节高升。在今年的翡翠公盘上,一块名为“7947号”的翡翠原石,起拍价仅8800欧元,最终成交价却是108.9999万欧元。公盘中所有翡翠原石的价格都是始料未及地疯狂暴涨。

翡翠原石价格的上涨必定会带来成品价格上涨的连锁反应,市场上翡翠成品的价格或将闻风而动。在此次翡翠直销会上,几万元至二十余万元的几千件翡翠饰品供市民挑选,这些翡翠饰品的价格是出厂价,是在缅甸翡翠公盘暴涨之前的价格。

一款值得收藏的翡翠饰品,你帮我推荐一下吧。”在众多挑选翡翠饰品的市民中,笔者注意到一位穿着古典的妇女。原来,今年60岁的赵丽女士对翡翠饰品升值很有信心,期望在此次活动中挑一款合适的藏品。

翡翠虽然稀少,但不是所有的翡翠都具有收藏价值。专家指出:行内一般将翡翠分为A、B、C三个品级。为了保证质量,让消费者买得放心,直销会现场每款每款都有鉴定证书,每件都是A货。业内专家提醒广大投资者和消费者,在选择商家和商品时要谨慎,最好选择的产品要具有注册商标及国家认可的质量检测证书,以保证作为消费者的利益。

### 机会难得,不容错过

直销会今日开幕,对于消费者来说耳听为虚,眼见为实,还是亲自到现场来目睹这比比皆,看看质量。因为本次活动在济南的翡翠直销领域是史无前例的,机会难得,不容错过!

主办方提醒大家,由于现场翡翠的价格不及商场折后价的1/3,而且上千款不同价位、不同外观、不同型号的平镯及翡翠饰品汇集一堂,各种平镯的女士都在此找到适合自己的翡翠手镯及饰品,所以可以全家出动,用平时购买一件翡翠的花费,亲自购上为全家淘“中意物”“中意的挂件”。

我们的母亲,是否已白发苍苍,还在每天辛勤的劳动,累弯了腰;祖辈的婚嫁聘礼,烦劳的家务是否还在紧紧地缠绕着您那美丽的容颜;家里可爱的小公主,是否依然还是那样娇憨……女性,永远是这个世间永不凋谢的美丽风景线。

当我们抵达达心意时,可曾为送礼的困惑?送鲜花?花虽美却会凋谢,留在心扉的感动多短暂。如果你是为妈妈祈福健康,为爱人送上一份厚礼,翡翠饰品将是最佳的选择。那就10月19日-21日到山东新闻大厦一楼展会厅来抢购吧!天大地大,翡翠为尊,一场超值的平价翡翠盛宴。

### 活动通知

- 1.以信誉保证真品!
  - 2.超低价格,不及商场折后价格的1/3。
  - 3.抢购仅三天,10月19日-21日(周六、周日、周一),上午8:00-晚上18:30,佳期不容错过。
  - 4.地址:山东新闻大厦一楼展会厅(深源大街8号),公交线路,市内可乘39、49、70、80、102、113、165、K39、K52、K96、BRT3,山东新闻大厦站下车即到。
- 咨询电话:400-8080-285



- 特好消息:活动期间,每天前100名顾客赠送精美礼品一件。
- 免除中间环节,全场厂价直销3折,价格不及珠宝店折后价的1/3,万元产品现在只需3000元。
- 专家现场坐镇,教您品鉴翡翠。
- 数千款翡翠手镯、挂件、项链、平把件、车挂、笔架类等翡翠饰品,总有一款适合您。
- 样样保证A货,所有购物顾客可现场登录国家官方网站查询真伪。

免除中间环节,全场翡翠厂价直销3折,价格不及商场折后价的1/3